

习近平签署命令 发布《军事立法工作条例》

□新华社北京5月10日电

日前,中央军委主席习近平签署命令,发布《军事立法工作条例》,自2017年5月8日起施行。

《条例》共设12章78条,明确了新形势下军事立法工作的指导思想和基本原则;规定了制定军事法规、军事规章、军事规范性文件的权限;规范了制定军事法规制度的规划与

计划、起草与呈报、审查、决定与发布、修改与废止等具体程序;规定了军事法规制度备案审查、清理汇编、适用与解释和体例规范等相关制度;完善了军事规范性文件的管理制度。

国台办: 台当局所谓“维持现状”是谎话空话

□据 新华社

国台办发言人安峰山10日在例行新闻发布会上应询表示,当前两岸关系的僵局和台湾的困局,都源于民进党当局上台后不承认“九二共识”、不认同两岸同属一中,破坏了两岸关系和平发展的共同政治基础。两岸关系发展的现况足以证明,台湾当局所谓的“维持现状”根本就是一句谎话和空话。

有记者问:最近台湾当局领导人就两岸关系频频发表一些不友善的言论,台湾当局对于两岸关系也采取了比较强硬的手段。当局领导人此前一直讲对大陆释放善意,对于这样的说法,发言人怎么评价?安峰山在答问中作上述表示。

有记者问:台湾当局领导人日前抛出了“新情势、新问卷、新模式”的所谓“三新”的两岸互动主张。请问发言人对此有何评论?

安峰山表示,去年“5·20”以来,岛内局势发生重大变化,对两岸关系造成冲击。我们坚持一个中国原则,反对“台独”分裂的坚定决心和意志不会改变,同时坚定维护两岸关系和平发展、造福两岸同胞的诚意和善意也不会改变。

他说,造成当前两岸关系发生变化的根本原因在于民进党当局不承认“九二共识”,不认同两岸同属一中,单方面破坏了两岸关系的共同政治基础。当前两岸关系的问题是民进党当局自己一手造成的,民进党当局是推卸不了这个责任的。这也是

民进党当局无论用再多的新辞藻,也转移不了和掩盖不了的一个事实。要想改变目前两岸关系的状况,只有明确回答两岸关系的性质这个根本问题,认同两岸同属一个中国,这样两岸双方才谈得上良性互动,两岸关系也才能持续健康发展。

针对台湾有关方面击伤大陆渔民事件,安峰山表示,两岸同胞是骨肉兄弟,将心比心,台湾方面应当停止以粗暴和危险的方式来对待大陆渔民,保证相关渔民的生命财产安全。

6日晨,台湾有关方面在澎湖附近海域查扣大陆渔船时发射橡胶子弹,造成两名大陆渔民受伤。事发当日,国台办就此事表明了立场和态度,要求台湾方面立即严肃查处此事,尽快放人放船,杜绝此类事件再度发生。

国务院原副总理 钱其琛逝世 享年90岁

□新华社北京5月10日电

中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级革命家,我国外交战线的杰出领导人,中国共产党第十四届、十五届中央政治局委员,原国务委员,国务院原副总理钱其琛同志,因病于2017年5月9日22时06分在北京逝世,享年90岁。

外交部回应山东威海重大交通事故致中、韩儿童遇难事件

中方将与韩方 妥善处理善后事宜

□据 新华社

外交部发言人耿爽10日应询介绍了山东威海重大交通事故致中、韩儿童遇难事件,并表示中方将同韩方一道妥善处理善后事宜。

耿爽说,5月9日,山东省威海市发生重大交通事故。目前,事故已造成包括中韩儿童在内的12人遇难。

学生“宇航员”入住“月宫”一年

依靠“生物再生”实现自给自足 探索人类移居太空生活



第一组两名参与实验的志愿者在“月宫一号”的植物舱内向舱外致意
新华社记者 鞠焕宗 摄

□据 新华社《北京晚报》

5月10日,北京航空航天大学实验室“月宫一号”举行志愿者入舱仪式,8名学生志愿者分成两组将轮流进入“月宫一号”进行为期365天的实验,以完成“月宫365”计划。

“月宫一号”即“空间基地生物再生生命保障系统地基实验装置”,是世界上第一个由植物、动物、水、微生物组成的四生物链环人工生态系统,空气、水等全部在舱内循环,废弃物也由舱内自主处理,力争实现全舱闭合度98%以

上,最大限度接近太空探测的环境。这个闭合度在全世界的类似实验中也是遥遥领先的。这项研究对保障中国载人月球基地及火星探测等航天计划的顺利进行、保障航天员生命安全和生活质量具有重大意义。

豫552万名困难群众 纳入大病补充医保

□新华社郑州5月10日电

记者近日从河南省人力资源和社会保障厅了解到,为方便困难群众看病就医、减轻大病医疗费用负担,河南省已将552万名困难群众纳入大病补充医保数据库,实现了基本医疗保险、大病保险、大病补充保险“一站式”同步结算。

据了解,2017年1月,河南省开始建立覆盖困难群众的大病补充医疗保险制度。据河南省社会保险局统计数据显示,截至5月初,河南全省困难群众享受大病补充医疗保险待遇10656人次,大病补充医疗保险资金支付2250.52万元,有效地减轻了困难群众的医疗费用负担。

河南省人社部门相关负责人介绍,通过人社部门与扶贫、民政部门的沟通协调,在比对筛选去重的基础上,目前已初步建立了覆盖全省困难群众的大病补充医疗保险人员信息数据库,已有552万名困难群众被纳入数据库,开始享受大病补充医疗保险待遇,并实行动态管理。纳入大病补充医保数据库后,在省、市级定点医疗机构和部分县级定点医疗机构可实现困难群众基本医疗保险、大病保险、大病补充医疗保险“一站式”即时结算,极大地减轻了困难群众大病医疗费用负担,进一步发挥了医疗保险托底保障功能。